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１４時００分開会 

●大熊議会事務局長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●浅倉議長 

 

●浅倉議長 

 

 

 

 

 

 

 

●岡田町長 

●浅倉議長 

 

●岡田町長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

起立。礼。ご着席ください。 

皆さん、こんにちは。私は、議会事務局長の大熊と申します。 

令和３年度「子ども模擬議会」の開会前に先立ち連絡事項を申し

上げます。 

はじめに、本日の議員の皆様をご紹介いたします。 

本日の議員は、安食小学校から２名、布鎌小学校から２名、安

食台小学校から２名、竜角寺台小学校から２名、栄中学校から８

名、計１６名の小学生及び中学生議員が参集されております。 

なお、氏名のご紹介は、お手元に配付いたしました席次表によ

り、ご紹介に代えさせていただきます。 

次に、説明員の紹介をいたします。本日は、町長、副町長、教

育長をはじめ、各課長を含め２２名出席しております。 

氏名の紹介は、「席次表」により紹介に代えさせていただきます。

次に、本日の議長をご紹介いたします。 

議長には、栄中学校２年２組の浅倉沙耶乃さんが選出されてお

りますので、ご紹介いたします。 

以上で、連絡事項といたします。 

それでは、浅倉議長、議長席にお着きください。 

はい。 

【浅倉議長 着席】 

私は、本日の子ども模擬議会の議長を務めさせていただきま

す、栄中学校２年２組の浅倉沙耶乃です。 

よろしくお願いいたします。 

＜開会宣告＞ 

ただいまから令和３年度子ども模擬議会を開会いたします。 

＜開議宣告＞ 

ただちに本日の会議を開きます。 

ここで、岡田町長からごあいさつをいただきます。 

議長。 

岡田町長。 

＜町長あいさつ＞ 

小・中学生の子ども議員の皆さん、こんにちは。只今、浅倉議

長よりご紹介いただきました町長の岡田でございます。 

本日は、この議場において令和３年度「子ども模擬議会」を開

催するにあたり、一言ごあいさつを申し上げます。 

始めに、この模擬議会は、体験学習の一環として、普段皆さん

が、この町で生活する上で感じた身近なことや素朴な疑問点、あ

るいはこの町を活気づけるためのご要望やご提案などを伺い、皆

さんの地域に対する関心を高めることを目的に、本日小・中学生

で開催されるようになってから、はや第７回目を迎えたところで

ございます。 

 この時期皆さんにおかれましては、日々の学習や運動などで、

日々忙しく過ごされている中、ご参加いただきまして誠にありが



        - 4 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●浅倉議長 

 

●浅倉議長 

 

 

●議長 

 

 

 

 

●浅倉議長 

 

 

 

●浅倉議長 

 

 

●浅倉議長 

 

 

 

 

●加藤議員 

 

 

とうございます。 

また、各小・中学校の校長先生を始め、諸先生方におかれまし

ても、学校行事や授業等で何かとご多用にもかかわらず、ご理解

とご協力をいただきましたことをこの場をお借りいたしまして、

改めてお礼申し上げます。 

さて、皆さんから事前に提出された一般質問通告書のご意見・

ご要望・ご提案などを拝見いたしました。 

町内の交通安全に関するご質問をはじめ、施設設備、公共交通、

特産品ＰＲ、少子高齢化に至るまで、皆さんの町への関心の高さ、

また、その質問の視点のするどさに、私と同様に、本日傍聴され

ております栄町議会議員の方々も、大変心強く思われたことでし

ょう。貴重なご意見本当にありがとうございました。 

この後早速、皆さんからの一般質問による答弁を行いますが、

この議場の雰囲気にのまれることなく、リラックスして、自分の

質問を我々にぶつけるように大きな声で発言していただけるよ

うお願いいたします。 

最後になりますが、本日、この議場においての体験が、皆さん

にとって有意義で、忘れることのない貴重な思い出になることを

期待いたしまして、あいさつといたします。 

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。 

＜議席の指定について＞ 

日程第一、議席の指定を行います。議席は、ただいま各議員着

席のとおり指定いたします。 

＜会議録署名議員の指名について＞ 

日程第二、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、議席番号十四番、栄中学校１年１組、佐藤  

涼星さん及び、議席番号十五番、栄中学校１年３組、麻生大裕さ

んを指名いたします。 

＜会期の決定について＞ 

日程第三、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本議会の会期は、本日一日にしたいと思い

ます。これにご異議ございませんか。 

全員 「異議なし」 

異議なしと認めます。よって、本議会の会期は、本日一日に決

定いたしました。 

＜一般質問＞ 

日程第四、一般質問を行います。本議会における質問時間は、

町執行部説明員の答弁を含めて、５分以内といたします。議席順

にしたがい、質問を許します。 

はじめに、議席番号１番、布鎌小学校６年１組、加藤蓮南さん

の発言を許します。加藤蓮南さん、質問者席に移動願います。 

はい。議席番号１番、安食小学校、６年１組の加藤蓮南です。

それでは、質問させていただきます。 

栄町は自然が豊かな町です。私たちの住む布鎌地区にも川や田
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●岡田町長 

●浅倉議長 

●岡田町長 

 

 

 

 

 

 

●小林建設課長 

●浅倉議長 

●小林建設課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●加藤議員 

●浅倉議長 

●加藤議員 

 

んぼが広がり、たくさんの生物が住む豊かな自然が自慢です。登

下校のときには、たくさんの美しい自然を見ながら歩いていま

す。先日、南ヶ丘二丁目の付近を歩いていると、歩道がひび割れ

ており、そこから草が生えて歩きづらく感じました。そこで質問

します。栄町では歩道や道路の危険個所の確認はどのように行っ

ているのでしょうか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、加藤議員のご質問にお答えいたします。 

歩道や道路の危険個所の確認については、職員による道路パト

ロールとＰＴＡの皆さんなどとの通学路交通安全プログラムに

よる点検などを実施し、危険個所を解消し町民の皆さんが安全で

安心して通行できるよう努めているところです。 

詳細については、担当課長より答弁させますのでよろしくお願

いいたします。 

議長。 

小林建設課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

 町では、歩道や道路を安全に通行できるよう、定期的に危険個

所の確認を行っております。 

 確認方法としては、１つとして、職員による道路パトロールで

す。実施にあたっては、町内をﾌﾞﾛｯｸ分けし週１回、主に比較的

交通量の多い町道を優先的に点検を行っています。 

２つとして、年２回、教育委員会、ＰＴＡ連絡協議会、警察署、

道路の管理者などで構成される「栄町通学路安全推進会議」で通

学路交通安全プログラム点検を行っています。 

この点検結果を基に簡易的なものは職員が、その他については

業者に依頼し、通学路の危険個所を解消するなどの修繕や整備な

どを行っています。 

ご指摘のありました、歩道のひび割れにつきましては、６月に 

行った、安全プログラム点検の際に確認し、７月に補修工事を行

いました。 

 この他、カーブミラー点検及び清掃を、町と交通安全協会で協

力して年１回、また、大雨、台風などの災害時や住民などからの

情報を基に、随時現地を確認し対応しているところです。 

 なお、加藤議員をはじめ児童、生徒の皆さんにも、気になる道

路の危険個所がありましたら学校を通じ、情報提供いただければ

と考えております。 

 道路の整備に関する質問ありがとうございました。 

議長。 

加藤蓮南さん。 

町の道路整備についてご回答ありがとうございます。一つ追加

で質問させてください。 
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●小林建設課長 

●浅倉議長 

●小林建設課長 

 

 

 

 

●加藤議員 

●浅倉議長 

●加藤議員 

 

●浅倉議長 

 

 

 

●長沼議員 
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 職員による道路パトロールを行っているとおっしゃっていま

したが、具体的に何人くらいで行っているのでしょうか。 

お答えお願いします。 

議長 

小林建設課長 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

 職員による道路パトロールは、２名で行っております。 

 なお、点検時に不良箇所が見つかった際には、簡易的な舗装補

修などを行っています。 

 道路の整備に関する質問ありがとうございました。 

議長。 

加藤蓮南さん。 

道路整備についてご回答ありがとうございます。これで質問を

終わります。 

これで、加藤蓮南さんの一般質問を終わります。加藤さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号２番、布鎌小学校６年１組、長沼柚夏さんの発

言を許します。長沼柚夏さん、質問者席に移動をお願いします。 

はい。議席番号２番、布鎌小学校、６年１組長沼柚夏です。そ

れでは、質問させていただきます。 

 布鎌小学校の校庭は自然が豊かで、たくさんの生き物や草花を

見ることができます。グラウンドも広く、休み時間にはたくさん

の子供達がいつも楽しく遊ぶことができます。先日、体育の授業

でグラウンドを走っているとき、雑草が多く走りづらいことがあ

りました。先生方や体育環境委員が中心になって定期的に除草作

業を行うのですが全て取りきることは難しいです。そこで質問し

ます。グラウンドを整備し、草が生えてこなく走りやすい土にし

ていただきたいと思うのですが、いかがでしょうか。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それでは、長沼議員のご質問にお答えいたします。 

布鎌小学校の子供たちには、体育や休み時間、運動会などでグ

ラウンドをとても有効に活用してもらっています。布鎌小学校の

グラウンドは、大変広く、雑草が少なければ、もっと活動しやす

い本当によいグラウンドになると思います。 

 なんとか、グラウンドのトラック内の部分の雑草を取り除き、

子供たちが活動しやすく整備できるように考えていますが、詳細

については担当課長より答弁させます。 

議長。 

磯岡教育総務課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

 教育総務課では、昨年度とくに水はけの悪い安食台小学校のグ

ラウンドと栄中のグラウンドの改修工事を行いました。グラウン

ド改修工事は、国の補助金を活用して整備しました。 
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 今年度は、布鎌小学校の校舎の大規模改修工事を行っていま

す。 

 教育委員会では、町内の学校施設の整備計画を考えており、今

すぐ布鎌小学校のグラウンドを整備することはできませんが、計

画的に学校環境の改善に取り組んでいきたいと考えています。 

 なお、現在布鎌小学校では、地域ふれあい推進委員の方や、地

域のボランティアの方、先生方や体育環境委員などで、校庭など

の除草等の管理を行っていただいており、大変ありがたく思って

います。 

この活動を今後も継続していただき、地域の皆さんとともによ

りよい学校環境づくりに取り組んでいきたいと考えています。 

みんなの学校生活に欠かせない校庭に関するご質問ありがとう

ございました。 

議長。 

長沼柚夏さん。 

校庭の改善についてご回答ありがとうございました。一つ追加

で質問させてください。 

運動会に向けて体育委員会や高学年を中心に、グラウンド整備

を１年間かけて行ってきました。芝を削ったり、砂や土を入れた

りして活動がしやすいグラウンド整備を行いました。グラウンド

整備では砂を大量に使用するので、砂の補充を行っていただきた

いのですが可能でしょうか。 

議長。 

磯岡教育総務課長。 

 それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

運動会の前日までの台風の影響により、当日の朝は、グラウン

ド状況が悪いのに、皆さんで整備している様子をホームページで

見ました。皆さんのおかげで本当にきれいにしていただき感謝し

ています。 

グラウンド整備の際に、砂場の砂を使って整備したとのことで

したので、１０月１９日に補充しました。これからも各学校のグ

ラウンドの状況を見ながら補充していきたいと考えています。 

再質問ありがとうございました。 

 議長 。 

 長沼柚夏さん 

グラウンド整備についてのご回答ありがとうございました。こ

れで質問を終わります。 

これで、長沼柚夏さんの一般質問を終わります。長沼さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号３番、安食台小学校６年１組、橋本龍一郎さん

の発言を許します。橋本龍一郎さん、質問者席に移動をお願いし

ます。 

はい。議席番号３番、安食台小学校、６年１組の橋本龍一郎で

す。それでは、質問をさせていただきます。 
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 ぼくたちの日常の中で、電気の使い過ぎや車の排気ガスなどで

地球温暖化が進み、将来、安心して過ごせなくなるかもしれませ

ん。 

 そこで、栄町では地球温暖化の対策としてどのような取り組み

をしているのか、また、ぼくたちに何かできることがあれば教え

ていただきたいです。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、橋本議員のご質問にお答えいたします。 

地球温暖化対策については、昨年１０月に「２０５０年までに

温室効果ガスの排出を全体としてゼロにする、脱炭素社会の実現

を目指す」ことを総理大臣が宣言いたしました。 

町においても温室効果ガスを削減するため、本年４月に「栄町

地球温暖化対策実行計画」を策定し、町が実施する事業や、各施

設などにおいて排出量削減に努めております。 

詳細については、担当課長から説明しますのでよろしくお願い

いたします。 

議長。 

塩崎環境協働課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

 地球温暖化対策につきましては、再生可能エネルギー等の活用

があり、一般的には、太陽光発電・風力発電・水力発電などがあ

ります。 

町では、各家庭が設置する太陽光発電設備について補助金を交

付するなど、各家庭への普及促進を図っております。 

 また、町が実施する事業等においても４月に策定しました「栄

町地球温暖化対策実行計画」に基づき、再生可能エネルギーの利

用や電気の節減を図ることとし、一部の学校では太陽光発電を利

用した再生可能エネルギーを活用しております。 

電気の消費関連では、防犯灯などの街灯や、室内灯を順次ＬＥ

Ｄ化するとともに、クールビズやウォームビズを取り入れ、冷暖

房など室内温度の適温調整、その他、パソコン・コピー機などＯ

Ａ機器の節電等、電気の使用量の削減に努めております。 

 その他には、町の車を運転する際は、エコドライブモードでの

走行や、車を買い替える際は、燃費の良い自動車を検討などもし

ております。 

 こういった対策については、各家庭でも実践していただけるも

のであり、家庭の電気をＬＥＤへ交換していく、冷暖房について

も、冷房は１度温度を上げていただく、暖房は１度温度を下げて

いただく、無駄に電気は点けておかないなど、このような少しず

つの努力を積み重ねることで、温室効果ガスの削減につながるも

のです。 

皆様におかれましても学校や家庭で実践していただければと
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考えております。 

 地球温暖化対策のご質問ありがとうございました。 

議長。 

橋本龍一郎さん。 

街灯や室内灯をＬＥＤ化するよさについて、くわしく説明して

ください。 

クールビズ、ウォームビズを進めていくことのよさや課題につ

いても教えてください。 

議長。 

塩崎環境協働課長 

それでは、ただいまのご質問にお答えいたします。 

まず、ＬＥＤ化のよさについてですが、従来の電灯とくらべ、

省電力長寿命があります。 

例えば１００ｗの街灯をＬＥＤ化した場合に、ＬＥＤ灯であれ

ば約１０ｗで同等の明かりとなるため、約１０分の１の電力で済

みます。 

さらに通常の照明と比べ５倍程度長持ちするとされており、長

期間安定して使用することが出来ます。 

続いて、クールビズ、ウォームビズのよさや課題についてです

が、やはり実施することにより、冷暖房の温度を調整し節電につ

なげることが出来ます。 

また、課題としては、冷暖房時の室内温度を抑えているため、 

多少、不快に思う事が考えられます。 

以上、ご回答とさせていただきます。ありがとうございました。 

議長。 

橋本龍一郎さん。 

地球温暖化についての取組についてのご回答ありがとうござい

ました。これで質問を終わります。 

これで橋本龍一郎さんの一般質問を終わります。橋本さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号４番、安食台小学校６年１組、須藤あゆ美さん

の発言を許します。須藤あゆ美さん、質問者席に移動をお願いし

ます。 

はい。議席番号４番、安食台小学校、６年１組の須藤あゆ美で

す。それでは、質問させていただきます。 

毎年、栄町の人口が減っていると聞きました。人口が平成７年

の２５、６１５人をピークに、令和３年７月１日現在は、２０、

１１９人となっていて、２６年で約５、０００人減少しています。

このままでは、栄町がなくなってしまうのではないかと心配で

す。そこで、栄町では、人口を増やすためにどんな対策をしてい

るか、教えてください。 

議長。 

岡田町長。 

 それでは、須藤あゆ美議員のご質問にお答えいたします。 
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議員が心配されているように、人口減少は栄町の将来に大きく

関わることから、私も、大変心配しているところです。 

そこで、将来にわたって、皆さんが住み続けたいと思える町に

するため、子育て支援や働く場の確保、また、若い世代の方々に

栄町に移り住んでもらうための住宅開発を誘導するなどの取り

組みをしているところです。 

詳細については、担当課長から説明いたしますのでよろしくお

願いたします。 

議長。 

鈴木企画政策課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

現在、町では、これまでよりも、人口の減少スピードを緩やか

にするため、転出する人を減らし、転入する人を増やすための取

り組みを行っています。 

それには何よりも、まずは、今、栄町に住んでいる町民の方々

が、生涯にわたって栄町に住み続けてもらうことが、一番大切な

ことだと考えています。 

そのための具体的な取り組みとして、 

一つとして、①赤ちゃんが生まれた時の出産祝金の支給、   

②保育料や子供医療費の負担軽減、③キッズランドでは、子育て

中の母親同士の交流の場として、また、子育てに関する相談が気

軽にできる場づくりなどの子育て支援に取り組んでいます。 

二つとして、教育環境の充実を図るため学校施設の改修や、 

基礎学力の向上を図るわくわくドラム推進事業、また、英語検定 

受験料の助成、タブレット端末を一人１台貸与するなど、教育環

境の充実に取り組んでいます。 

三つとして、矢口工業団地の拡張による就業の場の確保や、 

成田国際空港をはじめ関連企業の雇用情報の収集・発信など、働

く場の確保に取り組んでいます。 

その他栄町に住んでもらう人を増やすための取り組みとして

は、安食駅前地区に民間企業による新たな住宅開発を誘致し、現

在では、多くの子育て世代の方々が転入しています。 

また、現在は、新型コロナの影響により中止せざるを得ない状

況ですが、リバーサイド・フェスティバルやリバーサイドマラソ

ンなど、町を元気にするイベント等を実施するなど、今、住んで

いる皆さんに住み続けていただけるよう、また、新たに住んでも

らえるよう今後も取り組んでまいります。 

私たちも若い皆さんの考えを知りたいので、皆さんが住み続け

たいまちとはどのようなまちなのか、気が付いたことがありまし

たら、いつでもご意見をお寄せいただきたいと思います。いつで

もお待ちしています。 

この度は、「人口減少への対応策について」のご質問ありがと

うございました。 
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議長。 

須藤あゆ美さん。 

栄町の人口について、５年後、１０年後の目標の人数は決めて

ありますか。また、「住宅開発」を誘導するとありましたが、町

内のどの地区で住宅開発したいとお考えですか。 

議長。 

鈴木企画政策課長。 

 それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

現在、計画している栄町の人口としては、５年後の令和８年で 

約２万人、約１０年後の令和１２年で約１万９千人を想定してい

ます。 

なお、栄町の将来像を実現するための指針となる後期基本計画

を令和４年度中に策定しますので、その際、将来の目標人口につ

いても見直ししていきます。 

次に、住宅開発の誘導地区ですが、先ほどお答えいたしました、

安食駅前地区などの住宅地開発を進めていくことの他、現在、空

き家になっているところに住んでもらうこと等も考えています。 

最後に、先程申し上げました通り、今、住んでいる皆さんに住

み続けていただけるよう、今後も取り組んでまいりますので、須

藤議員におかれましても、ぜひ、これからも栄町に住み続けてく

ださい。 

以上回答といたします。 

議長。 

須藤あゆ美さん。 

栄町の人口減少についてのご回答ありがとうございました。こ

れで質問を終わります。 

これで須藤あゆ美さんの一般質問を終わります。須藤さん、自

席にお戻りください。 

次に、議席番号５番、竜角寺台小学校６年１組、茂野大雅さん

の発言を許します。茂野大雅さん、質問者席に移動をお願いしま

す。 

はい、議席番号５番、竜角寺台小学校、６年１組の茂野大雅で

す。それでは、質問させていただきます。 

竜角寺台小学校の学区内にある近隣公園は広い遊び場があり、

毎日楽しく遊ばせてもらっています。しかし遊具の種類が少な

く、使える遊具が限られています。そこで、遊具の種類を増やす

ことはできないでしょうか。また、走り回った後に休んだり、座

って友達と話をしたりするためのベンチの数が少ないです。犯罪

見守りパトロールをしている高齢者のためにも、ベンチの数を増

やしていただくことはできないでしょうか。 

議長。 

 岡田町長。 

それでは、茂野議員のご質問にお答えいたします。 

 町には、竜角寺近隣公園を含め、４３カ所の公園があります。 
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現在、主な公園のバリアフリー化などを進めており、町民の皆

さんが、安全に利用して頂けるよう、取り組んでいるところです。 

 なお、詳細については担当課長がお答えいたしますのでよろし

くお願いいたします。 

議長。 

 

長澤まちづくり課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

竜角寺近隣公園は、昭和 60 年 1 月から使用が始まり、遊具が

ある広場と芝生広場からなる、約２ヘクタールの大きな公園で、

竜角寺台の方々の憩いの場として、36 年が経過しようとしてい

るところです。 

この公園の遊具がある広場には、オープンした頃には、ブラン

コ・木製大型遊具・アスレチック遊具などが設置されていました

が、平成 14 年度に老朽化によって木製大型遊具を撤去し、それ

に代わるものとして、地区の方々の要望を受け、ストリートバス

ケットコートを設置しています。 

また、平成 27 年度にブランコを、平成 29 年度にはアスレチッ

ク遊具を新しいものに取り換えているところです。 

なお、今年度は竜角寺近隣公園の出入り口をバリアフリー化、

トイレの洋式化などを行うとともに、遊具広場にある３基のベン

チを新しいものに取り換えてまいります。 

このように、現在町では町内の主な公園のバリアフリー化に取

り組んでおり、今後も実施していく計画です。 

その計画の中で、遊具やベンチの増設は考えておりませんが、

公園の今後の利用の在り方として、災害時における一時避難の機

能を有する防災公園も考えられますので、その中で、かまどにな

るベンチやマンホールを利用したトイレなどの設置についても

検討してまいりたいと考えています。 

今後も、公園を安全に安心して利用して頂けるよう、引き続き

維持管理に努めてまいりたいと考えております。 

公園施設についてのご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 茂野大雅さん。 

 公園についてのご回答ありがとうございました。公園が４３個

もあると聞いて驚きました。これで質問を終わります。 

 これで、茂野大雅さんの一般質問を終わります。髙橋さん、自

席にお戻りください。 

次に議席番号６番、竜角寺台小学校６年１組、佐藤良太さんの

発言を許します。佐藤良太さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号６番、竜角寺台小、６年１組の佐藤良太です。

それでは質問させていただきます。 

 一昨年の２月ごろから新型コロナウィルス感染症が流行しだ
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し、現在も終息しておりません。去年から緊急事態宣言が何度も

発令されたり、 まん延防止等重点措置が各地で出されたり、と

全国で対策がとられてきました。そのような社会情勢の中、ワク

チン接種が始まりました。夏からは１２歳以上の小中学生の接種

も行われています。そこで質問します。ワクチンの接種会場やワ

クチンの種類、数の確保についてどのような対応を行ってきたの

か教えていただきたいです。 

 議長。 

 岡田町長。 

 それでは、佐藤議員のご質問にお答えいたします。 

新型コロナウイルス感染症については、変異株への置き換わり

が進むなど、更に感染拡大が進むことが懸念されています。 

このようななか、町では新型コロナウイルス感染症の発症や重

症化を防ぐため、希望する町民の方すべてが必ず２回接種できる

よう、ワクチンの確保に努め、町内の４医療機関と、ふれあいプ

ラザさかえの集団接種会場の合計５か所で接種を行っています。  

詳しくは，担当課長から説明しますのでよろしくお願いいたし

ます。 

議長。 

 丸健康介護課長 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

まず、ワクチンの種類についてですが、日本ではファイザー社

製のワクチン、武田／モデルナ社製のワクチン、アストラゼネカ

社製のワクチンの３種類が承認されていますが、市町村の接種会

場ではファイザー社製のワクチンを使用しています。 

次に、接種会場についてですが、先ほど、町長の答弁にもあり

ましたが、ふれあいプラザさかえを会場とする集団接種会場が１

か所、北総栄病院、おがわ内科、後藤医院、中山胃腸科外科医院

の町内４医療機関のご協力による個別接種会場が４か所の合計

町内５か所でワクチン接種を行っています。 

次に、町では、８月１２日からは１２歳から３９歳以下の方の

予約の受付を開始し、全ての町民の皆さんが予約可能となりまし

た。 

なお、ファイザー社製のワクチンは接種する日に、１２歳以上

でないと接種できないため、１２歳の方については、誕生月の翌

月に接種券と予約の案内を送付しています。 

集団接種は、１１月で終了となりますが、個別接種は、１１月

以降も北総栄病院と後藤医院で継続し、新たに１２歳になった方

やまだ接種していない方等を対象に、予約を受け付けています。 

ワクチンの確保についてですが、町内の接種対象者は約１９、

０００人で、このワクチンは２回接種する必要があるため、約３

８、０００回分のワクチンが必要になります。 

ワクチンは接種実績等を踏まえて供給されますので、現在のと
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ころワクチンに不足が生じ、接種に影響が出るようなことにはな

っていません。 

なお、９月には、国の専門家の会議で、追加接種、いわゆる３

回目接種を行う必要があるとの考えが示されました。 

町では、１回目、２回目の接種も継続しつつ、３回目接種に向

けての準備も行っているところです。 

今後も、接種を希望する町民の方が、一日も早く接種できるよ

う、ワクチンの確保に取り組んでいきます。 

ご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 佐藤良太さん。 

ワクチンの接種についてのご回答ありがとうございます。一

つ、追加で質問させてください。 

栄町ではファイザー製のワクチンを使用しているとおっしゃ

っていましたが、最近、ワクチンの安全性について報道されてい

ます。栄町ではワクチンの安全性についてどのようにお考えなの

でしょうか。お答えお願いします。 

議長。 

丸健康介護課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

ワクチンは、国において安全性についての審査が厳密に行われ

ており、ワクチン自体の安全性については、確保されていると考

えています。 

また、町では、ワクチンや注射器の管理、接種後の状態観察な

ど、接種業務全般について厚生労働省から示された手順によって

行い、町民の皆さんの安全第一を考えて、接種を進めているとこ

ろです。以上答弁といたします。 

 議長。 

 佐藤良太さん。 

 ワクチン接種についてのご回答ありがとうございました。これ

で質問を終わります。 

 これで、佐藤良太さんの一般質問を終わります。佐藤さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号７番、安食小学校６年１組、小池祐輔さんの発

言を許します。小池祐輔さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号７番、竜角寺台小学校、６年１組の小池祐輔で

す。それでは、質問させていただきます。 

 ぼくたちの学区では、街灯が少なく、冬場の下校時間や習い事

の帰り道では、場所によっては、暗くて事故や不審者などの怖さ

を感じます。安心して通行できるように、大鷲神社の横の坂下道

路、交番付近の森の近くの道路、自由が丘付近の道路などに街灯

を設置したり、それに代わる安全対策を講じたりしていただけな

いでしょうか。 

 議長。 
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 岡田町長。 

それでは、小池議員のご質問にお答えいたします。 

 町では、暗いところでも安心して通行できるように防犯灯や街

路灯を設置していますが、皆さんが冬場の下校時や習い事の帰り

道でも安心して通行できるように安全対策を講じていきたいと

思います。 

 詳細については、担当課長から説明しますのでよろしくお願い

いたします。 

 議長。 

 小川安全対策室長。 

それでは、詳細について、私よりお答えいたします。 

 今回、質問をいただいた３か所を確認したところ、防犯灯や街

路灯を設置しておりますが、大鷲神社の横の坂下道路と交番付近

の森の近くの道路は、山林の近くで樹木の枝葉が多いなど、暗さ

を感じます。 

町としましては、まず、樹木などが多いところは、成長した枝

葉が照明を遮断してしまうことがないよう伐採などを行いたい

と考えております。 

それでも、明るさが不足するようなところは、設置数を増やす

などの安全対策を講じていきたいと考えております。 

 また、議員の皆様には、夜間の外出の際には、犯罪等の未然防

止のためにも、できるだけ暗い道は避け、集団での行動に努めて

いただくとともに、必要に応じ、家族の協力を求めるなど、事故

や犯罪の予防に努めていただきたいと思います。 

 「栄町の安全・防犯について」のご質問ありがとうございまし

た。 

 議長。 

 小池祐輔さん。 

 学区の街灯が少ない暗い道路への対応ありがとうございます。

安全・防犯について今回は３か所、提案させていただきました。

追加で質問をさせてください。 

数か月前、八街市で悲しい交通事故があり、小学生が犠牲にな

りました。今回の３か所以外に小学生が注意したほうが良い場

所、今改善中の場所があれば、気をつけていきたいので、教えて

下さい。 

議長。 

鳥羽学校教育課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

 小学生に気を付けてほしい危険な場所は、 

一つとして、道幅が狭く、車がよく通る道 

二つとして、樹木などが張り出している見通しの悪い道 

三つとして、建物などにより見通しの悪いＴ字路や十字路 

四つとして、緑道や赤道といった、自転車と歩行者が利用する

道 
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五つとして、車がスピードを上げて通る道の信号や横断歩道  

などの場所です。 

 これらの場所では、広がって自転車に乗ったり、飛び出したり

しないように十分気を付けてください。また、道路の端を一列で

歩いていても、運転者の過失により事故に巻き込まれる危険もあ

りますので、車が来たらその様子をよく見て安全を確かめるな

ど、十分に注意をしてください。 

次に、改善中の場所については、 

一つとして、歩道の修繕工事やガードパイプを設置することと

している場所 

二つとして、大鷲神社の近くで、現在、登校時間帯の車の通行

規制を下校時刻も規制できるよう成田警察に申請している場所 

三つとして、通学路に張り出している樹木の伐採を所有者に依

頼している場所などがあります。 

こうした取組により、児童生徒のみなさんが利用する通学路の

危険な場所がより安全に改善するよう取り組んでいるところで

す。 

以上答弁といたします。 

 議長。 

 小池祐輔さん。 

 学区の街灯が少ない暗い道路への対応のご回答ありがとうご

ざいました。これで質問を終わります。 

これで、小池祐輔さんの一般質問を終わります。小池さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号８番、安食小学校６年１組、早川美玖さんの発

言を許します。早川美玖さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号８番、安食小学校、６年１組の早川美玖です。

それでは、質問させていただきます。 

 栄町には、公園がたくさんありますが、サッカーや野球などの

スポーツができる公園が近くにありません。また、水と緑の運動

広場はありますが遠く、また、使用するのにお金がかかってしま

います。子どもでも無料で使え、サッカーや野球ができる公園が

欲しいです。これからそのような施設ができる見込みはあります

か。 

 議長。 

 藤ケ崎教育長。 

それでは、早川議員のご質問にお答えいたします。 

町内には近隣公園と児童公園のほかに広場などを含め４３箇

所あります。 

屋外スポーツ施設としては、水と緑の運動広場、房総のむらの

施設があります。町民の皆さんが安全に利用できるよう、維持・

管理・修繕に取り組んでいるところです。 

なお、詳細については担当課長がお答えいたします。 

議長。 
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稲葉生涯学習課長。 

それでは、ただいま教育長より答弁いたしましたが、詳細につ

いて私よりお答えいたします。 

まず、公園での球技の利用ですが、基本は周りの利用者に気を

付けていただければ、キャッチボールなどのボール遊びは可能で

すが、試合形式のサッカーや野球等の球技としての利用はできま

せん。 

また、屋外スポーツ施設としては、水と緑の運動広場や房総の

むらの施設がありますが、早川議員もご承知のように、一部施設

利用料がかかります。 

利用料は、施設の維持・管理などに充てるために、利用者の方

に一部を負担していただいています。 

小中学生の場合は一般の方の利用料より低額としており、水と

緑の運動広場の野球場は１時間３８０円、テニスコートが８０

円、多目的運動広場は無料となっています。 

また、房総のむらのテニスコートと多目的広場は小中学生は無

料としています。ただし、利用の際はふれあいプラザさかえで予

約が必要となります。 

また、休日の学校の校庭は、生涯学習課に団体登録すれば無料

で利用ができますが、スポーツを行うことを目的に５名以上で構

成し、２０歳以上の代表者が必要です。 

ご質問のスポーツ施設を新たに整備することについては、多額

の建設費や維持費がかかるため、現在、新たな施設を建設する予

定はありませんが、現在の施設を町民の皆さんが安心して利用で

きるよう、維持・管理・修繕を行っていくとともに、利用しやす

くするためには、どうしたら良いか検討していきたいと考えてい

ます。 

スポーツ施設についてのご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 早川美玖さん。 

スポーツ施設の利用についてご回答いただきありがとうござ

いました。水と緑の運動広場や房総のむらは、子供たちで行くに

は少し遠く、気軽に行けるような場所ではありません。追加で質

問をさせてください。  

現在ある施設を安心して利用できるよう、維持・管理・修繕を

行い、利用しやすくしていくというお答えですが、私は、それぞ

れの学区において今ある施設で少人数でのサッカーや野球等が

できるようネットを設置した方が良いと思います。いかがでしょ

うか。 

議長。 

稲葉生涯学習課長。 

それでは、ただいまのご質問にお答えいたします。 

それぞれの学区にある施設となりますと、公園等になります。

少人数でもサッカーや野球等ができる広さとしては、安食台や竜
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角寺台にある近隣公園のような公園が必要となりますが、学区の

全てにこのような公園はありません。 

また、公園は近隣の方々がコミュニティの場、或いは遊び場と

して小さな子ども達にも利用いただけるように、ベンチや遊具を

設置している施設です。 

 ゲーム性のあるサッカーや野球は広い場所を必要とし、ボール

などが他人に当たる危険性も十分考えられることから、公園では

ボール蹴りやキャッチボール程度に限り遊んでいただいている

ところですので、ネットを設置することは、現在は考えておりま

せん。 

しかし、早川議員のお考えのように、いつでも、近くに運動で

きる施設があることは、子ども達の健全育成や健康づくりにも有

効だと考えられることから、ネットの設置についても、常設に限

らず、移動式等の方法もあることから、他の自治体の事例などを

参考に研究し、今後、施設を皆さんが安心して利用いただけるよ

う、施設利用のルールを含め、考えていきます。 

ご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 早川美玖さん。 

 スポーツ施設の利用についてのご回答ありがとうございまし

た。これで質問を終わりにします。 

 これで、早川美玖さんの一般質問を終わります。早川さん、自

席にお戻りください。 

 ここで、１０分間の休憩といたします。 

 ３時からの再開とします。 

（休 憩） 

休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 議席番号９番、栄中学校２年１組、城生湊さんの発言を許しま

す。城生湊さん、質問者席に移動をお願いします。 

はい。議席番号９番、栄中、２年１組の城生湊です。それでは

質問させていただきます。                  

栄町には、北総栄という町を支える大きな病院があります。し

かし、耳鼻科や皮膚科がないため、成田市や印西市の病院に行か

なくてはなりません。平日の部活動の帰りの時間だと、病院が閉

まっています。耳鼻科や皮膚科などの病院を増やして欲しいと感

じました。医療の充実は、栄町の発展にも繋がると思います。病

院の誘致は、可能ですか。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、城生議員のご質問にお答えいたします。 

 町では、これまでも町内にある北総栄病院に対し、町内にない

診療科目を設置するように要望をしてまいりました。現在では、

皮膚科が北総栄病院に設置されています。 

 今後も、町民の健康を守るため、町内にない診療科目の誘致に
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取り組んでまいります。 

詳しくは、担当課長から説明しますのでよろしくお願いいたし

ます。 

 議長。 

丸健康介護課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

 始めに、町内にある皮膚科の現状ですが、北総栄病院におい

て、週１回金曜日に千葉大学の医師により、午前は９時から１１

時３０分まで、午後は２時から３時３０分までの受付で診療を行

っていただいております。 

 町から、診療時間の延長や診療日を増やすことができないか

要望したところ、病院においても派遣元の千葉大学へお願いして

いるということでした。しかし、現在の患者数の状況からすると、

診療日数を増やす程の人数には達していないということです。 

なお、診療時間については病院に確認したところ、午後３時

３０分までに受け付けた患者さんは必ず診察しますが、受付時間

に間に合わない場合は、大学病院の都合により時間延長ができな

い場合もありますので、診察可能か事前に連絡をいただきたいと

のことでした。 

 次に、耳鼻科についてですが、北総栄病院に診療科目を設置す

ることは、耳鼻科専用の部屋や特殊な設備が必要となり、現在の

病院内に設置することは難しい状況にあります。 

 また、新たに、皮膚科及び耳鼻科の病院を誘致することは、栄

町の人口規模から経営面で厳しいとのことで、誘致には至ってお

りません。 

しかしながら、町といたしましては、町民の皆さんの健康を最

優先に捉え、今後とも、不足診療科の誘致に取り組んでまいりた

いと考えております。 

生活に欠かせない病院についてのご質問ありがとうございま

した。 

議長。 

城生湊さん。 

詳しく回答いただき、ありがとうございました。 

栄町は高齢者も多く、最近は新型コロナウィルス感染症のため

遠出することに不安を感じている人もいます。移動距離や待ち時

間のことを考えると町の医療の充実に必要性を感じます。ですの

で、誘致できる状況になったら、誘致活動を続けていただけると

ありがたいです。よろしくお願いします。 

議長。 

丸健康介護課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

町民の健康を守ることは重要と考えていますので、町内にない

診療科目の誘致に継続して取り組んでいきたいと考えています。 
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以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

城生湊さん。 

病院の誘致についてのご回答ありがとうございました。ご検討

ありがとうございました。これで質問を終わります。 

これで、城生湊さんの一般質問を終わります。城生さん、自席

にお戻りください。 

次に、議席番号１０番、栄中学校２年１組、石原宗眞さんの発

言を許します｡石原宗眞さん、質問者席に移動をお願いします｡ 

はい。議席番号１０番、栄中学校２年１組の石原宗眞です。そ

れでは、質問させていただきます。 

 栄町には、若者向けの飲食店やカラオケ、などの第三次産業が

少ないように思えます。近郊の市町村では、若者がたくさん利用

するための施設があり、栄町の人も周りの市を使うことで、町と

しての利益が少なくなってしまいます。そこで提案があります。

この町を豊かにするためにもサービス業である第三次産業を増

やしていただけませんか。 

また、今、このことに関して取り組みをしているようでしたら

教えて下さい。 

議長。 

岡田町長。 

それでは、石原議員のご質問にお答えいたします。 

私といたしましても、町を豊かにするには、多くの若者に住ん

でもらえるような魅力ある町にしていくことが重要と考えてい

ます。そのため、町に出店したいという飲食店などがあれば、積

極的に誘致していきたいと考えているところです。詳細について

は、担当課長から答弁させますのでよろしくお願いいたします。 

議長。 

湯浅産業課長。 

ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細について私よりお

答えいたします。 

町といたしましても、「町を豊かにする」すなわち「まちを元

気にする」ためには、若い方に多く住んでもらえるような町にし

ていくことが重要と考えています。そのため、若い方も利用でき

る飲食店などが、町内に出店したいという希望があった場合に

は、町としても積極的に支援していきたいと考えています。その

ため、町では企業などが進出しやすくするために創業支援補助金

制度や、空き地・空き店舗の情報など、栄町商工会と連携し、積

極的な発信に取り組んでいるところです。 

以上、「若者向けの町の第三次産業について」のご質問ありが

とうございました。 

議長。 

石原宗眞さん。 

町が企業を支援するために情報を発信していることがわかり
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ました。答弁の中で「若い方に多く住んでもらえる町にしていく

ことが重要」とおっしゃっていましたが、どのようなことに取組、

どのように発信しているのか教えて下さい。よろしくお願いしま

す。 

議長。 

湯浅産業課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

町を豊かにしていくためには、町の人口に占める高齢者と若い

世代の割合を改善していく必要があると考えており、そのために

は、若い世代の転入者を増加させていく必要があります。 

 そのための主な取り組みとしては、 

一つとして、安心して子育てできる環境をつくる。 

二つとして、企業拡張や新しいお店などの誘致推進により、住

み続けながら働ける環境をつくる。 

三つとして、若い世代の住む場所づくりを進め、転入し住み続

けられる環境をつくることなどを町の総合戦略に位置づけ取り

組んでいるところです。 

次に、どのように発信しているかについては、町の定住・移住

の制度、空き家や空地情報、子育て支援に関する制度をはじめ、

企業誘致のための創業支援制度などの情報を、町ホームページに

掲載するとともに、近隣市町の企業に出向き、直接ＰＲするなど、 

情報発信しているところです。 

なお、これらの取り組みにより、現在は転入する人が、少しず

つ増加していますが、依然として、人口減少、少子・高齢化の傾

向は続いることから、議員におかれましても、是非栄町に住み続

けていただけるようお願いいたします。 

以上、答弁とさせていただきます。ありがとうございました。 

議長。 

石原宗眞さん。 

第三次産業・サービス業についてのご回答ありがとうございま

した。ご検討していることを知り安心しました。これで質問を終

わりにします。 

これで、石原宗眞さんの一般質問を終ります。石原さん、自席

にお戻りください。 

次に、議席番号１１番、栄中学校２年２組、山中琴美さんの発

言を許します。山中琴美さん、質問者席に移動をお願いします。 

はい。議席番号１１番、栄中、２年２組の山中琴美です。それ

では質問させていただきます。 

 栄町には、耳が聞こえない人、言葉が話せない人、自由に歩く

ことができない人、目が見えない人等、様々な障害を持っている

人が住んでいます。そこで、質問です。栄町では、このような障

害者が安心して生活できるようにどのような取り組みをしてい

ますか。また、障害者がいろんなイベントや活動に参加できるよ

うどのような取り組みを行っていますか。 
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 議長。 

岡田町長。 

それでは、山中議員のご質問にお答えいたします。 

山中議員の質問にあるように、町内にも様々な障がいをお持ち

の方がおります。町では、障がいのある方の多様化複雑化したニ

ーズに適切に対応するため、障がいに関する三つの計画を策定

し、障がいのある方の福祉の向上に取り組んでいるところです。 

詳しくは、担当課長より説明しますのでよろしくお願いいたしま

す。 

議長。 

 

伊藤福祉・子ども課長。 

 それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

てお答えいたします。 

先ほど町長から説明がありました三つの計画ですが、保健や福

祉施策を全般的に定めた「障がい者計画」、障がい福祉サービス

量やその方策を定めた「障がい福祉計画」及び障がいのある児童

のサービス量やその方策を定めた「障がい児福祉計画」となって

おります。 

ご質問の①障がいのある方が安心して生活ができる「生活支

援」及び②いろいろなイベントや活動に参加できる「社会参加の

促進」に関する主な取組みについてご説明いたします。 

 一つに、障がいのある方やその家族の方が困ったときに相談が

できる年中無休による相談窓口を設置しています。 

 二つに、日常生活を営むことが難しい方には家事や介護などの

ホームヘルパーの派遣や視覚に障がいがあり、移動が困難な方に

は専門のヘルパーの派遣などの各種サービスを提供しています。 

 また、障がいのある児童に対しては、発達を支援したり社会参

加を促進させるための通所のサービスなどを提供しています。 

 三つに、各種手当の支給や重度の障がいをお持ちの方には医療

費の助成制度などの経済的な支援を行っています。 

 その他にも、身体に障がいのある方への義足などの装具や車イ

スなどの福祉用具の給付などを行っております。 

 四つに、コミュニケーションを手助けする聴覚障がい者に対す

る手話通訳者などの派遣、難聴者に対して補聴器の給付や助成な

どを行っております。 

 五つに、外出活動のためのタクシー利用の助成や循環バスの無

料化の取組みを行っています。 

 六つに、社会上必要な外出や買い物などの余暇活動の外出を支

援する移動支援事業を行っています。 

 以上のように、出生してから成人までの各ライフステージに応

じて、また、それぞれの障がいの特性に応じた様々なサービスを

提供し、安心して日常生活が送れ、また、社会参加ができるよう

取組みを進めているところです。 
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 障がい者が安心して暮らせる町づくりについてのご質問あり

がとうございます。 

議長。 

山中琴美さん。 

くわしくご回答いただきありがとうございました。回答を聞い

てさらに２つの質問よろしいでしょうか。まず１つ目は、障害の

ある方やその家族が困ったときに相談できる相談窓口や専門ヘ

ルパーの派遣などの各種サービスは具体的にどこでどんなこと

をやっているのですか。 

また、２つ目に障害者と町の人々が交流することができるイベ

ントについて、今後検討していますか。 

議長。 

 

伊藤福祉・子ども課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

 初めに、一点目の各種サービスは具体的にどこでどんなことを

やっているかについてですが、 

まず、相談窓口については、民間事業者に委託をして身体、知

的、精神、発達障害及び難病など全ての障がいに対応した２４時

間３６５日の相談体制をとっています。また、電話やメールでの

相談の他に訪問や同行して関係機関へ繋げるなどの支援も行っ

ております。 

次に、専門のヘルパーの派遣については、 

一つに、視覚障がい者の方には、移動の際に同行して目的地に

向かうために必要な情報の提供や安全の確保、また、役所等の窓

口での各種手続きにあたり、文字情報の提供や代筆なども行って

います。 

二つに、行動面で特別な注意を必要とする方には、自宅や外出

先で危険を回避するための支援や移動中のトイレ、食事などの介

護を行っています。 

二点目の「障害者と町の人々が交流することができるイベント

を検討しているかについて」ですが、 

令和４年度以降につきましては、障がいのある方を支援する審

議会や協議会での協議を踏まえ、障がい者スポーツの「ボッチャ」

など障がいのある方もない方も含めた交流ができるような事業

を検討してまいります。 

以上答弁とさせていただきます。 

議長。 

 山中琴美さん。 

 障害をもっている人が安心して過ごせるようにご回答いただ

きありがとうございました。これで質問を終わります。 

 これで、山中琴美さんの一般質問を終わります。山中さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号１２番、栄中学校２年２組、芳澤海斗さんの発
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言を許します。芳澤海斗さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号１２番、栄中学校、２年２組の芳澤海斗です。

それでは、質問させていただきます。 

５年前にトイレの改修工事が入り、洋式化となり、より使い易

くなりました。しかし、現在栄中には男子８個、女子４個壊れて

使用できないままのトイレがあります。そのため、１０分間の短

い休み時間にトイレ内で混雑しています。特に体育館の近くのト

イレや教室前のトイレなど生徒が一番利用する場所にあるトイ

レが壊れてしまっていてとても不便です。使えるところも流れが

悪くなっていて不衛生でもあります。栄中のトイレを改修できな

いか質問します。 

議長。 

藤ケ崎教育長。 

それでは、芳澤議員のご質問にお答えいたします。 

 トイレの洋式化の改修工事が終わって５年が経過し，残念なが

らトイレの故障が出始めてきています。 

議員がおっしゃる通り、トイレについては、休み時間や学校行

事・集会終わりを利用して一斉に使用することになりますので、

ご不便をおかけしていることと思います。 

 教育委員会としては、できるだけ早く整備できるように考えて

いますが、詳細については担当課長より答弁させます。 

議長。 

磯岡教育総務課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

 学校施設の改修については、各学校から修繕依頼書を教育総務

課に提出していただいているところです。 

 その中で、トイレについても簡易的なもので職員でできるもの

は、職員で改修し、職員では対応ができないものについては、業

者の方にお願いし改修してきています。 

 しかしながら、議員がおっしゃったトイレの全部の箇所まで確

認ができていなかったことも事実でありますので、あらためて全

校のトイレなどの状況について調査し、改修計画をたてて、一番

必要な箇所からできるだけ早く整備していきたいと考えていま

す。 

皆さんの学校生活で必要不可欠であるトイレについてのご質

問ありがとうございました。 

議長。 

芳澤海斗さん。 

 トイレを改修してくださると聞き、嬉しく思います。ありがと

うございます。回答の中に「あらためて全校のトイレなどの状況

について調査し、」とありますが、それはいつどのような形で調

査をするのかを、もう少し詳しく説明していただけますか。宜し

くお願いします。 

 議長 
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 磯岡教育総務課長 

 それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

栄中学校を始め各小学校についても、夏休みを利用してトイレ

の不具合箇所の確認を教育総務課の職員で行いました。 

その結果、使えてはいるものの、水の出が悪い箇所と、水栓レ

バーが固い箇所が一部ありましたので、これらについても修繕を

行っていきます。 

再質問ありがとうございました。 

 トイレの改修についてのご回答ありがとうございました。学校

のトイレがより扱いやすくなるのを楽しみにしています。これで

質問を終わります。 

 これで、芳澤海斗さんの一般質問を終わります。芳澤さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号１３番、栄中学校２年３組、鈴木芽衣さんの発

言を許します。鈴木芽衣さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号１３番、栄中学校、２年３組の鈴木芽衣です。

それでは、質問させていただきます。 

 近年、大型台風やゲリラ豪雨による自然災害が各地で起こって

います。また、震度４以上の大きな地震も各地で起こっています。

この先、そのような大きな自然災害が起きてしまった時に、栄町

にも大きな被害があるはずです。自然災害が起きた時のために、

どのような対策を準備しているのでしょうか。具体的に教えてく

ださい。 

議長。 

 岡田町長。 

それでは、鈴木議員のご質問にお答えいたします。 

町としましては、普段から大雨や地震などの自然災害に備え、

住民の生命、財産を守り、災害が発生した場合には被害を最小限

にするために、災害対策の指針となる地域防災計画を策定し、防

災・減災対策を行っているところです。 

詳細については、担当室長から説明しますのでよろしくお願い

いたします。 

議長。 

 

小川安全対策推進室長。 

それでは、詳細について、私よりお答えいたします。 

 まず、災害が起きる前の準備の一つとして、ハザードマップを

整備し、住民の皆さんに大雨や地震などに対する備えをしていた

だくこととして、台風などから自宅を守る準備、避難時の持出品

の準備、災害時の家族などとの安否確認の方法や避難先・避難ル

ートなどの確認などに関する広報を行っています。 

 二つとして、避難情報を発出する防災無線や情報メールなどの

整備や点検、また、避難所の電源や照明などの整備、食料の備蓄

などを行っています。 
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 三つとして、学校、橋、下水道施設などの耐震化、また国・県

などと連携して堤防の強化や急傾斜地の崩壊対策などを行って

います。 

四つとして、昨年度は、新型コロナウイルス感染症対策のため

実施できておりませんが、町の総合訓練、地域の自主防災組織に

おける防災訓練、町職員による避難所の訓練などを実施していま

す。 

今後は、新型コロナウイルスの感染状況にもよりますが、災害

を想定しての実践的な訓練を行い、災害への準備をしていきたい

と考えております。 

その他にも、主な対策として、大きな災害が発生した場合の災

害対策に係る人材や自主防災組織の育成、企業などと物資などの

支援協定を結ぶなど、様々な準備を行っています。 

 なお、災害が発生する恐れがある場合や災害が発生してしまっ

たときには、災害対策本部を設置し、被害情報の収集、被害状況

に応じての救助・救援活動や応援要請、道路などの公共インフラ

の応急処置、避難者の生活支援などを行っていくことになりま

す。 

以上のように、町では地域防災計画に基づき、災害への備えや

災害が発生したときの対策を日頃から準備しています。 

 「栄町の災害対策について」のご質問ありがとうございました。 

議長。 

鈴木芽衣さん。 

詳細な回答をいただきありがとうございました。栄町が防災対

策でいろいろなことをしていることがわかりました。新型コロナ

ウイルス感染症が広がり行っていないということですが、回答の

中で「災害を想定して、実践的な訓練を行い」とあります。具体

的には、どこでどのような訓練を行う予定でしょうか。詳しく教

えていただきたいです。 

議長。 

 

小川安全対策推進室長。 

お答えいたします。 

 ご質問の「どこでどのような訓練を行う予定か」についてです

が、今年度は、感染症対策を行いながら役場職員による訓練や自

治組織、学校、事業所などと連携して行う訓練を予定しています。 

 その内容ですが、一つとして、地震や大雨による住民の避難を

想定し、ふれあいプラザや安食台第一近隣公園などで、避難所の

設置や避難者への対応訓練を役場職員で行います。 

また、翌年度には、その訓練に住民のみなさまにも参加をいた

だき行いたいと考えています。 

二つとして、各地区の自主防災組織と連携して行う訓練とし

て、住民の安否確認や避難所運営訓練などを行いたいと考えてい

ます。なお、学校でも訓練を予定しておりますが、現在、内容等
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について検討しているところです。 

以上、災害対策についての再質問の回答とさせていただきま

す。ご質問ありがとうございました。 

議長。 

 鈴木芽衣さん。 

 栄町の防災対策のご回答ありがとうございました。一栄町民と

してとても安心しました。これで質問を終わります。 

 これで、鈴木芽衣さんの一般質問を終ります。鈴木さん、自席

にお戻りください。 

 次に、議席番号１４番、栄中学校１年１組、佐藤涼星さんの発

言を許します。佐藤涼星さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号１４番、栄中学校、１年１組の佐藤涼星です。

それでは、質問させていただきます。 

 私の家族は栄町に住み始めて２０年になります。今回、こども

議会に参加するにあたり、母に栄町に住んでいて困っていること

がないか聞いてみたところ、「ごみ袋の値段が高い」という話を

聞きました。現在、栄町の燃やすごみ袋（中）の値段は１０枚入

りで２７０円です。それに対して、千葉市は１６０円、印西市は

１１４円と栄町と比べて、値段がとても安いです。こんなにも値

段が違うのは、何か特別な理由があるのでしょうか。生活に必要

なものなので、今よりも安く購入できたらと思うのですが、いか

がでしょうか。 

 議長。 

 岡田町長。 

それでは、佐藤議員のご質問にお答えいたします。 

ごみ袋の金額については、市町村によりまちまちですが、栄町

では、ごみ処理に係る経費の公平性また、ごみ排出量の削減を目

的として、町民の皆様に一部ご負担をいただいているものです。 

詳細は担当課長から説明いたしますのでよろしくお願いいたし

ます。 

 議長。 

塩崎環境協働課長。 

それでは、詳細について私よりお答えいたします。 

ごみ袋については、県内５４市町村の内、６８．５％にあたる

３７市町村がごみ処理経費の一部を住民にご負担していただい

ております。可燃ごみ袋の（大）の金額で比較しますと１枚１６

円から６５円までと市町村によりまちまちな状況でございます。 

栄町では、１枚４８円いただいておりますが、これは、ごみの排

出を抑制する取り組みの一環として、ごみの収集運搬費の一部

を、ごみ袋購入時に皆様にご負担していただいているところで、

ごみの処分料は全額税金でまかなっております。 

また、近隣の成田市・印西市・白井市などは、収集運搬費も含

め、ごみ処理費全てを税金で処理しており、ごみ袋代に上乗せを

せず、袋代のみの金額となっています。 
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しかしながら、こういった市町村においても、現在では、ごみ

処理の公平性また、減量化などを踏まえ、有料化が検討されてお

り、全体として有料化は進むものと考えております。 

なお、栄町では、ごみの削減に向けて、ごみの再利用を進める

など各種施策を実施しておりますが、令和元年度よりごみ量が増

加に転じているところです。 

皆様のご家庭においても、一人１日大さじスプーン１杯の水分

を切っていただくだけで、栄町全体では年間１００ｔ以上のごみ

が削減できますので、ぜひ「ごみの減量化」へのご協力をお願い

いたします。 

 ごみ袋のご質問ありがとうございました。 

 議長。 

 佐藤涼星さん。 

 回答ありがとうございます。1 人ひとりのちょっとした積み重

ねで、１００ｔものゴミが減らせるなんて思いませんでした。僕

たちも家や学校でゴミの量を減らしていきたいです。そこで質問

です。現在、栄中では古紙回収で紙ごみを減らす工夫をしていま

すが、ほかに学校で僕たちがゴミを減らすためにできることがあ

れば教えてください。 

議長。 

 鳥羽学校教育課長。 

それでは、ただいまの質問にお答えいたします。 

まず、現在みなさんが学習で活用しているタブレットにより、

プリント類などが少なくなりますので、使った紙は分別し、資源

として活用してください。 

みなさんが学校生活においてできるゴミの削減についてです

が、今使っているペンやノートなどを大切に使いきるということ

があげられます。また、裏が白い紙を計算用紙として活用する「リ

ユース」、不必要なものは買わないで、ごみにしないようにする

「リデュース」、ごみを正しく分別して再利用する「リサイクル」

といった「３R」を意識して生活することでゴミは少しずつ減っ

ていくことになります。 

さらに、皆さんが食べている給食に関しても、残った給食はゴ

ミとなってしまいます。ですから、給食を残さず食べることもゴ

ミを減らすことにつながります。給食を好き嫌いせずにたくさん

食べることは、みなさんの心と体を健康にするだけでなく、ゴミ

の削減にもつながりますので、ぜひ学校にもどったら、クラスの

みなさんに伝え、給食を残さず食べるように伝えてください。 

以上答弁といたします。 

 議長。 

 佐藤涼星さん。 

 ゴミ袋およびゴミのリサイクルについてご回答ありがとうご

ざいました。僕たちも減らす工夫をしていきたいと思います。こ

れで質問を終わります。 
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 これで、佐藤涼星さんの一般質問を終わります。佐藤さん、自

席にお戻りください。 

 次に、議席番号１５番、栄中学校１年３組、麻生大裕さんの発

言を許します。麻生大裕さん、質問者席に移動をお願いします。 

 はい。議席番号１５番、栄中、１年３組、麻生大裕です。それ

では、質問させていただきます。 

 人口減少や少子高齢、商店の衰退などが、各地の町が抱える問

題に挙げられていますが、それぞれの町が魅力を発信すること

で、町を活気づけ、元気づけられると思います。栄町にも龍伝説

やおいしい作物など多くの魅力があると思いますが、そのように

栄町にしかないものや歴史、各地域の魅力をどのように伝えてい

るのか教えて下さい。 

 議長。 

 岡田町長。 

それでは、麻生大裕議員のご質問にお答えいたします。 

議員おっしゃるように、町には、龍伝説をはじめとした様々な

歴史文化資源や他にも決して引けを取らないおいしい米やどら

豆などの特産品があります。その魅力を町外に発信し、広く知っ

てもらうことは、町の活性化にも重要であることから、ＰＲ活動

に積極的に取り組んでいるところです。 

詳細については、担当課長から説明いたしますのでよろしくお

願いいたします。 

議長。 

鈴木企画政策課長。 

それでは、ただいま町長より答弁いたしましたが、詳細につい

て私よりお答えいたします。 

議員ご指摘のとおり栄町には、豊かな自然環境の中で育った 

おいしい米や野菜、特産品のどら豆などの農産物の他、国指定史

跡や重要文化財が所在する龍角寺や龍角寺古墳群・岩屋古墳など

の様々な歴史的資源、その他、地域に伝わる伝統芸能や行事など、

町の貴重な資源があります。これらの町としての魅力を広く知っ

てもらうことで、地域の活性化につながるものと考えます。 

そのため、町の魅力を町内外に知ってもらうための取り組み

として、 

 一つとして、町のホームページの他に、Twitter や Instagram、

また、昨年から LINE も加え、栄町の公式ＳＮＳからの情報発信

により街の魅力をＰＲしています。 

 二つとして、リバーサイドフェスティバルやいっさいがっさい

フェスティバル、リバーサイドマラソンなどイベントでの町のＰ

Ｒを行っています。 

三つとして、大型ショッピングセンターや高速道路パーキング

エリア、また、国や県などが行う物産展などで特産品の販売や栄

町のＰＲを行っています。 

四つとして、Bay‐fm やケーブルテレビ２９６などの情報番組



        - 30 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●麻生議員 

●浅倉議長 

●麻生議員 

 

 

 

 

●鈴木企画政策課長 

●浅倉議長 

●鈴木企画政策課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

●麻生議員 

●浅倉議長 

●麻生議員 

 

 

●浅倉議長 

 

 

 

●浅倉議長 

 

 

 

 

 

 

 

を活用してＰＲを行っています。 

この他、龍伝説を題材にした市民ミュージカルや里山などを巡

るハイキングなど、町民の皆さんによる団体活動を通して栄町の

魅力を伝えていただいています。 

しかし、情報発信に関する取組みについては、十分とは言えな

いことから、今後は、さらに、効果的な情報の発信に積極的に努

めてまいります。 

この度は、「栄町の魅力を伝えるための取り組みについて」の

ご質問ありがとうございました。 

議長。 

麻生大裕さん。 

様々な方法で、栄町の魅力を発信してくださっていることがわ

かりました。僕は北辺田の出身なのですが、北辺田のししまいも

ＰＲしてくれているとうれしいです。また、僕は栄町のほかの地

域の伝統をあまり知らないので、栄町の公式ＳＮＳで調べてみた

いと思います。 

議長。 

鈴木企画政策課長。 

それでは、ただいまのご質問にお答えいたします。 

北辺田や矢口の獅子舞については、栄町の魅力の一つとして、

貴重な伝統文化であると認識していますが、残念ながら、昨年   

からは、新型コロナウイルス感染症の影響で、活動が制限されて 

いることから、現在は、栄町を紹介する啓発物などに掲載するな

どでのＰＲとなっています。 

今後は、さらに、他の魅力ある資源と共に効果的な情報の発信

に積極的に努めてまいります。 

以上です。 

議長。 

麻生大裕さん。 

栄町の魅力についてのご回答ありがとうございました。栄町の

魅力はＳＮＳやＣＡＴＶ２９６で報道されていることを知り、僕

も調べてみたいと思いました。これで質問を終わります。 

 これで、麻生大裕さんの一般質問を終わります。麻生さん、自

席にお戻りください。 

 これで、一般質問を終わります。 

＜一般質問終了＞ 

 本日は、私たちが日ごろ感じていた、町への様々な疑問に対し

て、岡田町長をはじめ、町執行部の方々から、私たち１５名の一

つ一つの質問に、わかりやすく、そして、丁寧な答弁をいただき

まして、ありがとうございました。 

 また、私は議長という議事を進行する、とても重要な仕事をさ

せていただきました。小・中学生議員の皆さんや町執行部の皆様

のご協力をいただきながら、無事進行することができ、その大役

を果たすことができましたことに、大変感謝申し上げます。 
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●浅倉議長 

 

●大熊議会事務局長 

 本日、模擬議会の本番を迎えた私たちは、とても緊張しました。

世界中に猛威を振るってきた新型コロナウイルス感染症はわた

したちの栄町にも危険と不安をもたらしました。感染症拡大防止

措置として、多くの交流や活動の機会を失いつつあった私たちに

とって、子ども模擬議会に参加させていただけたことは、とても

貴重な体験であり、私たちのふるさと栄町をとても身近に感じる

ことができました。 

そして、栄町が今まで以上に魅力と活力のあるまちになるよ

う、今後機会があるごとに、まちづくりに参加していきたいと思

います。 

本日は、ありがとうございました。 

これで、本日の日程はすべて終了いたしました。 

 本日の会議を閉じます。 

＜閉会宣告＞ 

 これをもって、令和３年度子ども模擬議会を閉会といたしま

す。小・中学生議員及び町執行部の皆様、おつかれさまでした。 

起立。礼。 

１５時３２分 閉会 

 

 

 


